
Ærmeløs top

Top uden ærmer med hulmønster på forstykke og ryg. Der er 5 størrelser op til XL. Den er
ikke svær. Der er intet diagram, men en god måltegning. Her i bomuld/rayon på pinde 3½
eller 4 samt 4½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 3½

Af Norah Gaughan

Denne top strikkes rundt nedefra i et stykke til ærmegabene. Her opdeles den til ryg og
forstykke, som strikkes frem og tilbage hver for sig. 

Størrelser 
XS (S, M, L, XL).  
Passer brystmål 76 (86, 96, 106, 116) cm.
Her vist i str S.

Mål
Overvidde: 91 (101, 111, 121, 131) cm.
Længde: 56 (56, 57, 57, 61) cm.
Toppen er designet til at have ca. 15 cm bevægelsesvidde.
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Materialer
Garn
Berroco Modern Cotton worsted (60 % bomuld, 40 % rayon; 191 m/100 g); farve: 1614 Vireo;
3 (3, 4, 4, 5) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Kreativgarn.dk): Queenland Costal

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/06/aermerloes.jpg
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Strikkepinde

Rundpind 4½ mm, 75 cm.
Jumperpinde 4½ mm.
Rundpind 3½-4 mm, 40 cm.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Garnrester eller maskeholdere.

Strikkefasthed
18 m/24 omg (eller p) = 10 x 10 cm i glatstrikning på de tykke p.

Teknikker
Maskesting: Bruges til at sy to strikkeflader sammen med. Syningen ser ud som masker. 
Video på uaflukket arbejde.

Forkortelser
HS: Snoning mod højre: 2 r sm, lad maskerne sidde på venstre p, strik den første m ret igen.
VS: (Snoning mod venstre): Spring 1 m over, strik næste m dr ret, strik den oversprungne m
ret.
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Sådan gør du
Krop

På den tykke rundpind slår du 164 (180, 200, 216, 236) m op.
Strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Sæt en markør for omgangsstart og transporter den med op.
Strik 33 (33, 34, 34, 35½) cm i glatstrikning (alle p ret). Slut den sidste omg 1 m før
omgangsslut. 

© malecilla

Opdeling i ryg og forstykke
Næste p (rets): Fjern markøren og strik HS, 80 (88, 98,
106, 116) r, HS, 80 (88, 98, 106, 116) r, 1 r.
Lad de sidste 82 (90, 100, 108, 118) m sidde på
rundpinden til forstykket og strik de næste 82 (90, 100,
108, 118) m til ryggen på jumperpinde.
Start med p 1 nedenfor.

Ryg
P 1 (rets): 1 r, 2 r dr sm, slå om, 35 (39, 44, 48, 53) r, 2 r
sm, slå om, HS, slå om, 2 r dr sm, strik ret til de sidste 3
m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 2 og alle vrangp (undt p 12): Vrang.
P 3: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 34 (38, 43, 47, 52) r, 2 r sm,
slå om, HS, VS, slå om, 2 r dr sm, strik ret til de sidste 3
m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 5: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 33 (37, 42, 46, 51) r, 2 r sm,
slå om, HS, 2 r, VS, slå om, 2 r dr sm, strik ret til de
sidste 3 m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 7: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 32 (36, 41, 45, 50) r, 2 r sm,
slå om, HS, 4 r, VS, slå om, 2 r dr sm, strik ret til de
sidste 3 m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 9: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 31 (35, 40, 44, 49) r, 2 r sm,
slå om, HS, 2 r, HS, 2 r, VS, slå om, 2 r dr sm, strik ret til
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de sidste 3 m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 11: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 28 (32, 37, 41, 46) r, 2 r dr
sm, 2 r sm, slå om, HS, 4 r, (slå om) x 2, 4 r, VS, slå om,
2 r dr sm, 2 r sm, strik ret til de sidste 3 m, slut med slå
om, 2 r sm, 1 r.
P 12 (vrangs): Vrang, men strik ret i det andet omslag fra
(slå om) x 2.
P 13: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 26 (30, 35, 39, 44) r, 2 r dr
sm, 2 r sm, slå om, HS, 5 r, slå om, HS, slå om, 5 r, VS,
slå om, 2 r dr sm, 2 r sm, strik ret til de sidste 3 m, slut
med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 15: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 24 (28, 33, 37, 42) r, sæt
markør, 2 r dr sm, 2 r sm, slå om, HS, 6 r, sæt markør,
slå om, HS, VS, slå om, 6 r, VS, slå om, 2 r dr sm, 2 r sm,
strik ret til de sidste 3 m, slut med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 17: 1 r, 2 r dr sm, slå om, strik ret til 2 m før næste
markør, sæt markør, 2 r dr sm, fjern markør, 2 r sm, slå
om, HS, strik ret til næste markør, flyt markør, slå om,
HS, 2 r, sæt markør, VS, slå om, 7 r, sæt markør, VS, slå
om, 2 r dr sm, 2 r sm, strik ret til de sidste 3 m, slut med
slå om, 2 r sm, 1 r.

P 19: 1 r, 2 r dr sm, slå
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om, strik ret til 2 m før næste markør, sæt markør, 2 r dr
sm, fjern markør, 2 r sm, slå om, HS, strik ret til næste
markør, flyt markør, slå om, HS, strik ret til næste
markør, fjern markør, 1 r, sæt markør, VS, slå om, strik
ret til næste markør, fjern markør, 1 r, sæt markør, VS,
slå om, 2 r dr sm, 2 r sm, strik ret til de sidste 3 m, slut
med slå om, 2 r sm, 1 r.
P 20 (vrangs): Vrang. Gent p 19 og 20, flyt omslagene
udad, til de 2 yderste omslag, der startede på p 1,
næsten er nået til ærmegabskanten og ikke kan flyttes
mere. På sidste p fjerner du den første og sidste markør.

Stop med de yderste omslag, men forts med at flytte de 2 inderste omslag således:

P 21: 1 r, 2 r dr sm, slå om, 2 r dr sm, strik ret til næste markør, flyt markør, slå om,
HS, strik ret til næste markør, fjern markør, 1 r, sæt markør, VS, slå om, strik ret til de
sidste 5 m, slut med 2 r sm, slå om, 2 r sm, 1 r.
P 22 (vrangs): Vrang. Gent p 21 og 22, til ærmegabene måler 23 (23, 23, 23, 25½) cm,
slut på vrangs. Sæt alle m på en garnrest til skuldre og nakke.

Forstykke
Som ryggen, til der er 26 m ml HS og VS på de inderste omslag, slut med en p på
vrangs.
Sæt markører rundt om de midterste 14 m på sidste p.
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Halsudskæring
Næste p (rets): Strik til første markør, fjern markør,
start et nyt ngl garn og strik 14 r, sæt disse m på en
holder til halsudskæring foran, strik pinden ud.
Strik begge sider samtidig i mønster: Luk af for 3 m i
begge ender en gang, for 2 m to gange, for 3 m i
begge halskanter en gang, for 2 m to gange og tag
så 1 m ind i begge halskanter på næste retp.
Strik videre over de 26 (30, 35, 39, 44) m i begge
sider.
Forts med at flytte de inderste opslag udad som på
ryggen, til ærmegabene måler 23 (23, 23, 23, 25½)
cm. Slut med en p på vrangs.
Sæt maskerne på en garnrest til skuldre.

Færdiggørelse
Sæt de første 26 (30, 35, 39, 44) m til ryggen fra garnresten over på en jumperpind.
Sæt de 26 (30, 35, 39, 44) m til højre skulder foran på en anden jumperpind, som
vender i samme retning som den første, så vrangs af ryg og forstykke vender mod
hinanden.
Sy de to rækker m sm med maskesting.
Gør det samme med venstre skulder. Der er nu 30 m tilbage på garnrest til nakken.

Halskant
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Med rets vendt mod dig starter du med den tynde rundpind ved venstre skulder, hvor
du strikker 19 m op langs venstre halsudskæring foran, strikker 14 r fra holderen på
forstykket, strikker 19 m op langs højre halsudskæring foran og til sidst 30 r fra
garnresten = 82 m.
Sæt en markør for omgangsstart og transporter den med op. Strik 1 omg vr.
Luk af som vr.

Om designeren
© 2014 Norah Gaughan og Berroco. Original titel Admit. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Berroco.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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